

## **ГЕНДЕРНЫЕ РАЗЛИЧИЯ В ОТНОШЕНИИ МОЛОДЕЖИ К ОБМАНУ И ЛЖИ**

*М.М. Крохина*

Россия, Москва, РУДН

Проблема лжи является очень актуальной, потому что очень много молодых людей студенческого возраста, начиная какие-либо взаимоотношения с противоположным полом, очень часто сталкиваются с обманом и предательством. Девушки хватаются за различные психологические книги в поисках ответа на вопрос «как

заставить не лгать свою вторую половинку?», а молодые люди нервно обсуждают ситуацию с друзьями и сожалеют о полученном опыте в общении. Обман, конечно, случается не только среди молодежи разного пола. Очень часто от лжи своего друга или подруги страдают единицы, а иногда и целые компании молодежи. Из-за обмана, предательства и лжи рушатся романтические отношения, семьи, компании, коллективы, союзы и многие другие коллективы. Если бы люди были немного честнее со своими близкими и знакомыми, то взаимоотношения были бы проще, а еще проще они были бы, если бы люди были честными с самими собой.

Всю жизнь женщины обвиняют мужчин в том, что они лгуны и кормят обещаниями о золотых горах и алмазных берегах. Женщины упрекают мужчин в лжи о друзьях, заработной плате, сотрудниках и сотрудницах на работе, о внешнем виде спутницы и во многом.

В фильмах и в книжных романах женщины всегда считались и считаются хитрыми плутовками, способными на крупные дела связанные с обманом, но в реальной жизни женщины оказываются более уязвимы, чем мужчины и к моему великому сожалению женщины чаще страдают от обмана со стороны мужчин. Женщины – слабый пол и более наивный. Перед тем, как солгать женщина много раз обдумывает свой поступок и его последствия.

Мужчины, как и женщины, лгут по одним и тем же причинам, только причины мужчин и женщин по-разному раскрываются и в разных случаях.

Целью представленного исследования является выявление различий в отношении мужчин и женщин молодого возраста к обману и лжи.

Эмпирической базой являлись студенты различных вузов г.Москвы. В качестве испытуемых выступали учащиеся 1-4 курса, юноши и девушки в возрасте 18-24 лет, всего 20 человек.

Исследование было проведено с помощью методик И.П. Шкуратовой: «Виды лжи», рассчитанной на диагностику склонности к искажению информации о себе в межличностном общении и «Отношение ко лжи», показывающей отношение человека к разным видам лжи.

Рассмотрим средние значения показателей отношения к лжи студентов мужского и женского пола. По полученным данным можно определить, что не во всех видах лжи мужчины превосходят женщин и результаты почти равные. Студенты-женщины лгут чуть больше этикетной ложью, ложью-сплетней и ложью-самопрезентацией. Студенты-мужчины не значительно отличаются от студенток высокой ложью во благо, ложью-фантазией, ложью-оправданием и ложью-умалчанием. Мужчины и женщины лгут почти в одинаковой степени. Человеческая ложь совершенно не зависит от принадлежности человека к какому-либо полу. Все люди порой обманывают друг друга, стараясь не обидеть, оберечь от чего-либо, преувеличить о своей жизни, оправдать себя за что-либо, умолчать о произошедшем, посплетничать и самопрезентовать себя перед кем-либо.

Исходя из полученных результатов по отношению молодежи к лжи можно сказать, что нельзя основываться на стереотипах о лгунах-мужчинах и всепрощающих женщинах. В сознании каждого человека, не зависимо от того, какого он пола кроется желание обмануть или схитрить. Все зависит от воспитания, темперамента, характера человека.

Рассмотрим средние значения показателей «видов лжи», присущих студентам мужского и женского пола. Проанализировав результаты, можно отметить, что разница в показателях склонности к искажению лжи почти одинаковы у студентов мужского и женского пола, а различаются совершенно на незначительное количество.

И мужчины и женщины в равной степени называют шкалу мотивы лжи, которые говорят о том, что чем больше человек называет разных мотивов, тем больше он мотивирован на искажение информации.

Ложь фантазия также активно фигурирует у студентов женского пола. Это достаточно безобидный вид лжи, при котором ложь не направлена на причинение вреда слушающим людям. Ее целью, как правило, является придание своему образу черты незаурядной личности. Она характерна для демонстративных личностей, каковыми являются девушки-студенты.

В связи с представленными результатами можно отметить, что мужчины и женщины лгут по разным причинам и искажают информацию каждый по своему.

После проведения эмпирических исследований была проведена беседа о лжи со студентами и в основном высказывания были следующими.

Студенты считают, что люди, их возраста, очень гордятся своей способностью лгать, они признают то, что лгут своим близким и признают то, что являются лгунами и даже предателями. Большинство считают, что ложь – очень выгодна, что она помогает в решении многих проблем и помогает выйти «сухим из воды». Они считают, что часто лгут своим родителям, вторым половинам, детям, коллегам, даже самим себе лгут.

Самое интересное, что люди, которые гордятся своей способностью к лживости очень много рассуждают на тему о том, как им неприятно, когда их обманывают. Получается, что врать приятно, а быть обманутым не очень.

Так же, очень многие считают, что их почти невозможно обмануть, что они очень хорошо умеют разоблачать того кто им лжет.

Но есть среди молодежи те, которые считают, что ложь это очень сильное и очень тяжелое предательство. Очень много взаимоотношений разрушилось из-за лжи. Семьи распадаются из-за того, что муж и жена лгу друг другу и называют это изменой при разводе; дружба рушится из-за того, что люди обманывают друг друга иногда из-за выгоды, а иногда, чтобы не обидеть или не разочаровать своего дорогого друга; коллеги на работе лгут чаще из-за выгоды, чтобы получить более выгодные условия для работы; родители лгут детям, чаще, чтобы дети дольше оставались детьми и не знали суровой реальности; дети лгут родителям, чтобы не быть наказанными за что-либо.

Разные есть мотивы у людей для того, чтобы лгать. Иногда ложь бывает безобидной, а иногда очень гадкой и мерзкой ложью, которая чаще всего является человеческим предательством.

Таким образом, проведя исследование выяснилось, что искажение информации, ложь и обман совершенно не зависят от того к какому полу студент принадлежит. Поэтому стереотипы, которым подвержено современное общество совершенно не

являются эталоном для подражания. Все зависит от ситуации в которой находится человек, от жизненных и человеческих факторов, от типа темперамента и характера самого человека. Кто-то склонен ко лжи и не видит в этом ничего дурного, а кто-то страдает от того, что когда-то солгал и мучается угрызениями совести. Ложь – очень уязвимое понятие и его следует изучать все глубже и глубже.